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O Caderno de questdes possui 50
(cinquenta) questdes objetivas,
numeradas sequencialmente, de acordo
com o exposto no quadro a seguir:

1. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o numero do seu
documento e o numero de sua inscrigdo. Além disso, ndo se esquega
de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas de impresséo e
de numeragéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se

MATERIA QUESTOES

Lingua Portuguesa 01a10 inscreveu. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

. O Unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de
Respostas. So6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente

Raciocinio Légico e Matematico 11 a 15
= de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que
Legislago Aplicada a EBSERH 16 a 20 deve ser realizado da seguinte maneira: Il

. O prazo de realizagdo da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo a

Legislagdo Aplicada ao SUS 21225 marcacdo da Folha de Respostas. Apés 60 (minutos) do inicio da

prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar

Conhecimentos Especificos 26 2 50 definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3

(trés) ultimos candidatos s6 ocorrera conjuntamente.

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha
de Respostas devidamente preenchida e assinada. O candidato podera
levar consigo o Caderno de Questdes, desde que aguarde em sala o
término da aplicagéo.

. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do
Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagao
da prova.

. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagdo
das provas, qualquer equipamento eletrébnico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacées
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,
incorrera na eliminagao do candidato.

€3 .56

Informagoes Adicionais
0(xx)44 3344-4242 | www.institutoaocp.org.br / candidato@institutoaocp.org.br




FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO

(destaque aqui)
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no

endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagdo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

A geragéo de pais-avos
Espremidos entre a infancia dos filhos e a propria velhice
chegando, homens de 50 ou 60 anos com filhos pequenos
tém um grande desafio pela frente: envelhecer sem deixar
de ser jovem

Isabel Clemente

Eles tiveram filhos depois — ou bem depois — dos 45.
Sentiam-se jovens. Nao tinham duvida a respeito disso,
mas quando viram os filhos crescendo, vacilaram. O tempo
comegou a passar mais rapido. Voltaram a malhar para
recuperar o vigor fisico. Estdo mais vaidosos. De uma
hora para outra, incorporaram habitos alimentares mais
saudaveis. Precisam ter saude, cabelos, musculos. Beber
menos, dormir mais. Prometeram aos filhos viver muito.
E em nome dessa promessa, desejam a eternidade. Como
todos nos.

[...]JVencer a morte € um desejo humano, ainda que
inconsciente. Uma utopia que nos move atras de qualidade
de vida, de cura para doencgas, de antidotos para o
sofrimento, de vitaminas para a beleza. Sdo armas capazes
de retardar o envelhecimento, nunca deté-lo. Envelhecer é
um processo. A boa noticia é que a juventude é um estado
de espirito que podemos cultivar.

Pesquei especialmente para vocés, que estdo se
achando velhos, que tém medo de morrer antes que o filho
cresga, tenha titulo de eleitor ou dirija um carro, a melhor
definicdo que conhego sobre juventude. Eu a encontrei
no texto “Youth Mode: um estudo sobre a liberdade”, da
Box1824, uma agéncia paulista especializada no tema
jovens e em estratégias para se comunicar com eles.

“Juventude ndo é liberdade no sentido politico. E uma
emancipacao do tédio, do previsivel, da tradigdo. E atingir
um potencial maximo: a habilidade de ser a pessoa que
vocé quer ser. Trata-se da liberdade de escolher como
se relacionar; de experimentar coisas novas; de cometer
erros. A juventude entende que toda liberdade tem limites e
que ser adaptavel é a inica maneira de ser livre”.

Nao estou sugerindo que vocé vista as roupas do
seu filho adulto de 20 anos para brincar com sua crianga
de quatro, nem que cometa desatinos dos quais va se
arrepender depois. O recado é “adapte-se”. Pare de fumar
ou beber tanto. Pratique algum esporte, ainda que seja
empinar pipas. Dé-se ao luxo de sentar no chao, por cinco
minutos que seja, ao lado daquela criangca para brincar
de boneca. E tire partido dos sorrisos. Vocé, que a essa
altura ja deve ter assistido ao filme de animacado Monstros
S.A,, sabe que as gargalhadas das criangas liberam muito
mais energia do que os gritos e os choros. Para terminar,
antes de reclamar de novo de alguma coisa, respire fundo.
Respirar fundo também é um é6timo antidoto para a velhice
como predisposi¢ao da alma.

A esséncia do comportamento jovem é ter curiosidade
em relagao a vida, e ndo perder tempo pensando no fim. De
preferéncia, nao ser tedioso e, finalmente, ser aquilo que
vocé gostaria de ser. Tem fase melhor da vida para alcangar
este objetivo do que a meia idade? Talvez hoje, mais do que
nunca, vocés tenham a paz e o discernimento necessarios
para experimentar algo novo ou tomar decisdes que mudem

para melhor o rumo de suas vidas. E uma hipétese. Déem-
se o beneficio da duvida. Nossa cultura esta repleta de
interesses cruzados entre as geragoes. Talvez, com o fim da
cerimOnia e a relativizagdao de certas tradicoes, estejamos
inaugurando uma era propensa a maior comunicagao
entre pessoas de idades tao diferentes. Sinta-se ungido
pela sorte de recomecar. Quando seu filho crescer, ele ira
entender - mais cedo ou mais tarde - que a vida de cada
um carrega historias Unicas, e que buscar uma escala de
valores sobre as vantagens e as desvantagens de ser filho
de um pai “velho” é um exercicio inutil.

“Por muito tempo, a idade esteve amarrada a uma série
de expectativas sociais. Mas quando o jovem da geragao
Boomerang retorna para o ninho vazio e a aposentadoria fica
mais distante a cada dia, o vinculo entre idade e expectativas
sociais comega a se desfazer”, diz outro trecho do estudo
da Box1824. Cabe a cada um, portanto, reconstruir os lagos
com a juventude. E te digo que a presenca de uma crianca
em casa é um 6timo comeco.

Ser pai de crianga pequena agora é o seu predicado. As
pessoas irdao enxerga-lo também sob essa nova légica. Pode
ser que vocé nao tenha mais paciéncia para “certas coisas”.
Considere a algazarra excessiva, o barulho, desnecessario.
Mas o pacote é esse do jeito que esta ai, aguardando para
ser desembrulhado. Nao inventaram nenhuma férmula
melhor para viver do que usufruir um dia depois do outro.
E quando vocé faz tudo isso no “modo jovem”, vocé nao se
torna imortal, mas, parafraseando as mentes criativas da
Box1824, vocé fica infinito.

Adaptado de http://epoca.globo.com/colunas-e-blogs/isabel-clemente/
noticia/2014/03/geracao-de-bpais-avosb.html

@ETE@

De acordo com o texto,

(A) para nos mantermos jovens, ndo podemos ser quem
gostariamos, mas aquilo que a sociedade nos impde.

(B)  ajuventude ndo tem limites e, para ser livre, € preciso ser
intransigente em determinadas situagoes.

(C)  hoje, com os avangos na medicina e os tratamentos para
perpetuar a juventude, vencer a morte ndo € mais uma
utopia.

(D)  uma crianga em casa dificulta a reconstrugéo dos lagos
com a juventude em fungdo da comparagédo entre as
diferengas de idade.

(E)  néao focar o pensamento no fim e ser curioso em relagéo
a vida é a esséncia de um comportamento jovem.

(QuEsTAC) (D)

Em “Cabe a cada um, portanto, reconstruir os lagos
com a juventude.”, as virgulas

(A) séo facultativas, pois nao & obrigatério o uso de virgula
em casos de conjungao concessiva deslocada.

(B) sd0 obrigatorias, pois a conjungdo adversativa esta
deslocada.

(C) sao obrigatérias, pois a conjungdo conclusiva esta
deslocada.

(D)  sao facultativas, pois, independente da posigao em que
esteja a conjungao adversativa, ndo € necessario usar a
virgula.

(E) séo facultativas, pois, independente da posigdo em que
esteja a conjungdo conclusiva, pode-se ou ndo usar a
virgula.

€3 .0
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(A)

(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Assinale a alternativa correta, considerando as
regras formais de colocagao pronominal, quanto ao
que se afirma.

Em “Séo armas capazes de retardar o envelhecimento,
nunca deté-lo.”, a expressdao em destaque deve ser
substituida por “nunca o deter”.

Em “Dé-se ao luxo de sentar no chdo...”, a expressao em
destaque deve ser substituida por “Se dé”.

Em “Sentiam-se jovens.”, a expressdo em destaque
deve ser substituida por “Se sentiam”.

Em “...vocé ndo se torna imortal...”, a expressao em
destaque deve ser substituida por “torna-se”.

Em “Déem-se o beneficio da duvida.”, a expressdo em
destaque deve ser substituida por “Se déem”.

@ESTE @

“Sinta-se ungido pela sorte de recomegar. Quando
seu filho crescer, ele ird entender - mais cedo ou
mais tarde -...”

No periodo acima, a oracao destacada

estabelece uma relagéo temporal com a oragéo que lhe
é subsequente.

estabelece uma relagdo temporal com a oragédo que a
antecede.

estabelece uma relagédo condicional com a oragdo que
Ihe é subsequente.

estabelece uma relagdo condicional com a oragéo que a
antecede.

estabelece uma relagéo de finalidade com a oragao que
Ihe é subsequente.

(QuEsTA0) (D

Em “E em nome dessa promessa, desejam a
eternidade.”,

ha uma inadequagéo gramatical quanto a concordancia,
pois o verbo desejar deveria estar no singular para
concordar com “promessa”.

ha uma inadequagdo gramatical quanto ao uso de
pronome demonstrativo, pois o “dessa”’ deveria ser
“desta” pelo fato de referir-se a algo que sera citado
posteriormente.

ha uma inadequagao gramatical quanto a pontuagéo,
pois deveria haver uma virgula depois da conjungéo
aditiva “E”.

ha uma inadequagéo gramatical quanto a regéncia, pois
o termo “a” deveria ser “a” para atender a regéncia do
verbo “desejar”.

ha uma inadequagéo gramatical quanto a regéncia, pois
ao invés de usar “em” deveria ter sido usado “ao” para
atender a regéncia do nome “eternidade”.

(QuEsTA0)@

Assinale a alternativa correta quanto a grafia dos
pares.

Ungido — unséo.

Imortal — imortalisar.

Presenga — presenscial.

Vantagem — vantajozo.

Inaugurando — inauguragao.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

“A esséncia do comportamento jovem é ter
curiosidade em relagao a vida...”

No periodo acima, a crase foi utilizada

para atender a regéncia do verbo “é”.

para atender a regéncia do nome “relacao”.

para atender a regéncia do verbo “ter”.

por tratar-se de locugao adverbial de base feminina.

por tratar-se de locugéo conjuntiva de base feminina.

@ETE@

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Em “Eu a encontrei no texto...”, o termo destacado
refere-se

a liberdade.

a agéncia paulista.

a estratégias.

a melhor definigdo que conhego sobre juventude.

a juventude.

(QuESTAC) @D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Em “..ja deve ter assistido ao filme...”, o termo
destacado exerce fungao de

objeto direto.

objeto indireto.

complemento nominal.

predicativo do sujeito.

adjunto adnominal.

@ESTE D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

“Nao estou sugerindo que vocé vista as roupas do
seu filho adulto de 20 anos para brincar com sua
crianca de quatro...”

No excerto acima, a oragao destacada estabelece
uma relagdo de causalidade em relagéo a oragao que a
antecede.

uma relagdo temporal em relacdo a oragdo que a
antecede.

uma relagéo de concessado em relagdo a oragao que a
antecede.

uma relagéo de conformidade em relagéo a oragao que a
antecede.

uma relagédo de finalidade em relacdo a oracdo que a
antecede.

INSTITUTO

€3 aocp

Cargo: Analista Administrativo - Contabilidade



RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

(QuEsTAC) D

Trés amigas chegam a uma festa com seus carros.
O carro de uma delas é azul, o de outra é verde
e o de outra é branco. Elas moram em casas que
possuem essas mesmas trés cores como pintura
da faixada, mas somente Clara possui carro e casa
das mesmas cores. Nem o carro e nem a casa de
Sara sao brancos. Dani possui a casa azul. Desse
modo

(A)  acasade Clara é verde e o carro de Dani é branco.

(B)  ocarrode Clara ¢é verde e a casa de Dani € azul.

(C) ocarrode Sara é azul e o de Clara, verde.

(D) o carro de Sara é branco e sua casa € verde.

(E) acasade Sara é verde e a casa de Clara é branca.

CETD) 12

Observe a sequéncia:
1; 2; 4; 8;...

Qual é a soma do sexto termo com o oitavo termo?

(A) 192
(B) 184
(C) 160
(D) 128
(E) 64

(QuESTAC)EBD

Se 1 kg de um determinado tipo de carne custa

7
R$ 45,00, quanto custara P desta mesma carne?

(A)  R$90,00.
(B)  R$ 73,00.
(C)  R$68,00.
(D)  R$63,00.
(E)  R$ 55,00.

(QuEsTAO) DD

Quando calculamos 32% de 650, obtemos como

resultado
(A) 198.
(B) 208.
(C) 213.
(D)  243.
(E) 258.

(QuEsTA0) €D

1
Uma revista perdeu s dos seus 200.000 leitores.

Quantos leitores essa revista perdeu?

(A)  40.000.
(B)  50.000.
(C)  75.000.
(D)  95.000.
(E)  100.000.

LEGISLAGAO APLICADA A EBSERH

(QuEsTA0)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Com relagao ao tempo de duragao dos contratos
temporarios de emprego celebrados pela EBSERH,
para fins de sua implantagao, assinale a alternativa
correta.

Poderdo ser celebrados até 03 (trés) anos apds a
constituicdo da EBSERH.

Poderao ser celebrados até 04 (quatro) anos apds a
constituicdo da EBSERH.

Somente poderao ser celebrados durante os 06 (seis)
meses subsequentes a constituigdo da EBSERH.
Somente poderdo ser celebrados durante o ano
subsequente a constituigdo da EBSERH.

Somente poderao ser celebrados durante os 2 (dois)
anos subsequentes a constituigdo da EBSERH.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

A estrutura organizacional da EBSERH e a
respectiva distribuicio de competéncias serao
estabelecidas

pelo Conselho de Administragdo, mediante proposta
da Diretoria Executiva.

pelo Conselho de Administragdo, mediante proposta
do Presidente.

pela Diretoria Executiva, mediante proposta do
Presidente.

pela Diretoria Executiva, mediante proposta do
Conselho de Administragéo.

pelo Presidente, mediante proposta da Diretoria
Executiva.

(QuESTAC)EDD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas.

l. A EBSERH tem sede e foro em Brasilia,
Distrito Federal, e atuagdo em todo
o territério nacional, podendo criar
subsidiarias, sucursais, filiais ou escritérios
e representagdes no pais.

1. No desenvolvimento de suas atividades de
assisténcia a salide, a EBSERH observara
as diretrizes e politicas estabelecidas pelo
Ministério da Educacgao.

1. O prazo de duragidio da EBSERH é
indeterminado.

V. A EBSERH sujeitar-se-a ao regime juridico
de direito publico.

Apenas | e IV.
Apenas | e Il
Apenas |, Il e lll.
Apenas |, Il e IV.
I, 1L e IV.
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(QuESTAC)EBD

De acordo com o Regimento Interno da EBSERH,
a investidura dos membros do Conselho Fiscal
far-se-a mediante

assinatura do primeiro ato expedido pelo Conselho.
assinatura em livro de termo de posse.

registro na ata da primeira reunido de que participarem.
o0 comparecimento na primeira reunido do Conselho.

o efetivo exercicio das atribuigdes do emprego.

(QUESTAO)ED)

Ao Presidente da EBSERH compete, EXCETO

(A)  representar a EBSERH, em juizo ou fora dele, podendo
delegar essa atribuicdo, em casos especificos, e,
em nome da entidade, constituir mandatarios ou
procuradores.

(B) convocar e presidir as reunides da Diretoria.

(C) editar normas necessarias ao funcionamento dos
orgaos e servicos da EBSERH, bem como aprovar a
regulamentagéo do quadro de pessoal de cada Diretoria.

(D) instituir a Comisséo de Etica da EBSERH.

(E) designar substitutos para os membros da Diretoria, em
seus impedimentos temporarios, que nao possam ser
atendidos mediante redistribuicdo de tarefas, e, no caso
de vaga, até o seu preenchimento.

GICIGICH

LEGISLAGAO APLICADA AO SUS

(QuEsTAC)EXD

A respeito do Controle Social no SUS (Sistema
Unico de Saude), analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

1. A Resolugao 453/2012 do Conselho Nacional
da Saude foi aprovada considerando, dentre
outros, os objetivos de consolidar, fortalecer,
ampliar e acelerar o processo de Controle
Social do SUS.

Il. Os Conselhos de Saude, consagrados
pela efetiva participagdo da sociedade
civil organizada, representam polos de
qualificagcdo de cidaddos para o Controle
Social nas esferas da agdo do Estado.

L. Compete aos Conselhos de Saude Nacional,
Estaduais, Municipais e do Distrito Federal
fortalecer a participacdo e o Controle Social
no SUS, mobilizar e articular a sociedade de
forma permanente na defesa dos principios
constitucionais que fundamentam o SUS.

IV. A Constituicdo Federal de 1988 dispde sobre
o Controle Social no SUS quando consagra a
participacdo da comunidade como uma das
diretrizes do SUS.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Apenas |, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.
Apenas | e lll.
Apenas Il e IV.

I IL e IV.

(QuESTAC)EDD

(A)
(B)
(©)

(D)
(E)

De acordo com a Constituicao Federal de 1988, sdao
objetivos da seguridade social, EXCETO
universalidade da cobertura e do atendimento.
unicidade da base de financiamento.

uniformidade e equivaléncia dos beneficios e servigos as
populagdes urbanas e rurais.

irredutibilidade do valor dos beneficios.

equidade na forma de participagdo no custeio.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas.

. Os servigos publicos que integram o
Sistema Unico de Salde (SUS) constituem
campo de pratica para ensino e pesquisa,
mediante normas especificas, elaboradas
conjuntamente com o sistema educacional.

Il Os cargos e fungdes de chefia, diregdo e
assessoramento, no ambito do Sistema Unico
de Saude (SUS), s6 poderao ser exercidas em
regime de tempo parcial.

1. Os servidores que legalmente acumulam dois
cargos ou empregos poderdo exercer suas
atividades em mais de um estabelecimento do
Sistema Unico de Satde (SUS).

V. Os servidores ocupantes de cargos ou
fungao de chefia, diregdo ou assessoramento
poderao exercer suas atividades em mais
de um estabelecimento do Sistema Unico de
Saude (SUS).

I IL e V.
Apenas | e IV.
Apenas | e lll.
Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.

@ETED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

De acordo com a Lei 8.080/1990, a articulagao das
politicas e programas, a cargo das comissdes
intersetoriais, abrangera as seguintes atividades,
EXCETO

protecao a maternidade, especialmente a gestante.
alimentacgéo e nutrigéo.

saneamento e meio ambiente.

vigilancia sanitaria e farmacoepidemiologia.

ciéncia e tecnologia.

€3 .0
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(A)

(QuESTA0) €D

De acordo com o Decreto 7.508/2011, considera-se
Regido de Saude

0 espago geografico continuo constituido por
agrupamentos de Estados limitrofes, delimitado a
partir de identidades culturais, econdmicas e sociais
e de redes de comunicagdo e infraestrutura de
transportes compartilhados, com a finalidade de
integrar a organizagéo, o planejamento e a execugao
de agbes e servigos de saude.

o espaco geografico descontinuo constituido por
agrupamentos de Estados limitrofes, delimitado a
partir de identidades culturais, econdmicas e sociais
e de redes de comunicagdo e infraestrutura de
transportes compartilhados, com a finalidade de
integrar a organizagéo, o planejamento e a execugao
de agbes e servigos de saude.

0 espago geografico continuo constituido por
agrupamentos de bairros limitrofes, delimitado a partir
de identidades culturais, econbmicas e sociais e de
redes de comunicagao e infraestrutura de transportes
compartilhados, com a finalidade de integrar a
organizagdo, o planejamento e a execugéao de agbes e
servigos de saude.

espago geografico continuo  constituido  por
agrupamentos de Municipios limitrofes, delimitado
a partir de identidades culturais, econdmicas e
sociais e de redes de comunicagdo e infraestrutura
de transportes compartilhados, com a finalidade de
integrar a organizagéo, o planejamento e a execugao
de agbes e servigos de saude.

espago geografico descontinuo constituido por
agrupamentos de Municipios limitrofes, delimitado
a partir de identidades culturais, econbmicas e
sociais e de redes de comunicagdo e infraestrutura
de transportes compartilhados, com a finalidade de
integrar a organizagéo, o planejamento e a execugao
de agbes e servigos de saude.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

@B

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

A Cia Alfa S/A comprou em 01 de junho de
2013 uma maquina nova por R$ 400.000,00. O
tempo necessario para colocar a maquina em
funcionamento foi de 2 meses. Sabe-se que o
tempo de vida util é de 10 anos e que a Cia estimou
um valor residual de R$ 40.000,00. Com bases
nessas informacgoées, assinale a alternativa correta.
A depreciagdo mensal é de R$ 3.000,00.

A depreciagio para o ano de 2013 é de R$ 40.000,00.
A depreciagio para o ano de 2013 é de R$ 30.000,00.
A depreciagio para o ano de 2013 é de R$ 21.000,00.
O valor depreciavel da maquina ¢ de R$ 440.000,00.

(A)

(B)

(©)
(D)
(E)

A Cia Beta possui no seu ativo imobilizado uma

maquina com as seguintes caracteristicas:

¢ Valor da maquina: R$ 65.000,00;

¢ Depreciagdo acumulada: R$ 45.500,00;

¢ Tempo de vida util remanescente: 3 anos;

¢ ACiaenviou a maquina para uma substituigcdao
de pegas, o que acarretou um aumento de
sua vida util em 2 anos. O valor pago pela
substituicdo dessas pecgas foi de R$ 3.500,00.

Considerando as informagbées apresentadas,
assinale a alternativa correta.

A taxa de depreciagao anual, apos a substituicdo das
pecas, é de 10%.

O valor registrado no Balanco Patrimonial da empresa
referente a essa maquina, apdés a substituicdo das
pecas, é de R$ 3.500,00.

O tempo de vida util remanescente, apds a substituicdo
das pecas, € de 3 anos.

A depreciagao anual, apos a substituicdo das pegas, &
de R$ 4.600,00.

A depreciagao anual, apos a substituicdo das pegas, &
de R$ 2.300,00.

INSTITUTO
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(A)

(B)

(©)

(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
D)
(E)

(A)

(B)

(©)
(D)
(E)

(QuEsTAC)ED)

Fatos contabeis sdo todos os acontecimentos
que provocam alteragbes qualitativas e/ou
quantitativas no patriménio da empresa. Observe
os fatos contabeis a seguir e assinale o que se
pede.

. Compra a prazo de maquina: R$ 20.000,00;
II. Pagamento do aluguel: R$ 1.200,00;
1. Recebimento de juros : R$ 240,00;

V. Recebimento de duplicata com desconto:
Duplicata R$ 2.500,00 e Desconto
concedido: R$ 120,00;

V. Recebimento de duplicata com juro:

Duplicata R$ 1.200,00 e Juros: R$ 85,00.

Asequéncia apresentada mostra, respectivamente,
a ocorréncia de fatos contabeis:

permutativo; modificativo diminutivo; modificativo
aumentativo; misto diminutivo; misto aumentativo.
misto diminutivo; misto aumentativo; permutativo;
modificativo diminutivo; modificativo aumentativo.

permutativo; misto diminutivo; modificativo
aumentativo; misto  aumentativo; modificativo
diminutivo.

permutativo; modificativo aumentativo; misto

aumentativo; modificativo diminutivo; misto diminutivo.
modificativo aumentativo; modificativo diminutivo;
permutativo; misto aumentativo; misto diminutivo.

(QUESTA0)EXD

Assinale a alternativa INCORRETA.

Contas patrimoniais sdo utilizadas para controle e
apuracao do patriménio.
As contas retificadoras
patrimoniais.

Contas de resultado sdo aquelas que representam
receitas ou despesas.

Contas retificadoras do ativo tém natureza credora e
as do passivo natureza devedora.

Os saldos das contas devedoras aumentam com
crédito e diminuem com débito.

também s&o contas

Assinale a alternativa que apresenta
contas retificadoras do ativo e do passivo,
respectivamente.

Perdas estimadas com
Financeiros a transcorrer.
Estimativa para créditos de liquidagao duvidosa;
Depreciagao Acumulada.

Prémio de seguros a apropriar; Juros a transcorrer.
Amortizagdo acumulada; Duplicatas descontadas.
Duplicatas descontadas; Despesa com depreciagao.

Estoques; Encargos

Analise as assertivas e assinale a alternativa
que aponta as corretas. Os critérios de avaliagdao
do Ativo da Lei 6.404/1976 diz que: a diminuigao
do valor dos elementos dos ativos imobilizado
e intangivel sera registrada periodicamente nas
contas de

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

. depreciagao, quando corresponder a perda
do valor do capital aplicado na aquisi¢cao
de direitos da propriedade industrial
ou comercial e quaisquer outros com
existéncia ou exercicio de duragao limitada,
ou cujo objeto sejam bens de utilizagdo por
prazo legal ou contratualmente limitado.

Il depreciagao, quando corresponder a perda
do valor dos direitos que tém por objeto
bens fisicos sujeitos a desgaste ou perda
de utilidade por uso, agdo da natureza ou
obsolescéncia.

L. amortizagao, quando corresponder a perda
do valor do capital aplicado na aquisi¢cao
de direitos da propriedade industrial
ou comercial e quaisquer outros com
existéncia ou exercicio de duragao limitada,
ou cujo objeto sejam bens de utilizagdo por
prazo legal ou contratualmente limitado.

\"A amortizagao, quando corresponder a perda
do valor, decorrente da sua exploragao,
de direitos cujo objeto sejam recursos
minerais ou florestais, ou bens aplicados
nessa exploragao.

V. exaustdo, quando corresponder a perda
do valor do capital aplicado na aquisi¢cao
de direitos da propriedade industrial
ou comercial e quaisquer outros com
existéncia ou exercicio de duragao limitada,
ou cujo objeto sejam bens de utilizagdo por
prazo legal ou contratualmente limitado.

VL. exaustdo, quando corresponder a perda
do valor, decorrente da sua exploragao,
de direitos cujo objeto sejam recursos
minerais ou florestais, ou bens aplicados
nessa exploragao.

Apenas |, lll e V.
Apenas I, IV e VI.
Apenas I, Il e VI.
Apenas |, IV e V.
Apenas |, lll e VI.

INSTITUTO

€3 aocp

Cargo: Analista Administrativo - Contabilidade




GICIGICHE

CUES) 52

No que tange a Demonstracio dos Lucros ou Prejuizos Acumulados (DLPA), assinale a alternativa correta.

Visa a evidenciar a apuragéo do resultado (lucro ou prejuizo).

Caso uma empresa apresente prejuizo, a contabilizagédo da transferéncia se daria:

D- Apuragéo do Resultado.
C- Prejuizos Acumulados.

A DLPA substitui a DMPL e apresenta toda movimentagao das contas do Patrimdnio Liquido.

Ao final das destinagdes do resultado, a conta Lucros Acumulados deve ficar com saldo Zero visto que a Lei 6.404/76
determina que os lucros ndo destinados deverao ser distribuidos como dividendos.

A conta Lucros Acumulados foi extinta e ndo podera continuar nos planos de contas.

O enunciado a seguir deve ser utilizado para responder as questoes 33 e 34.

A Cia Porche S/A apresenta os seguintes saldos em 31/12/2013:

Adiantamento de Clientes 2.000,00
Aplicactes Financeiras de Liguidez Imediata 5.500,00
Banco 20.000,00
Capital a Integralizar 1.500,00
Capital Social 47.000,00
Concessdes 3.000,00
Créditos com Diretores 6.000,00
Dividendos a Pagar 500,00

Duplicatas a Receber 3.200,00
Duplicatas Descontadas 3.000,00
Estoque Matéria-prima 2.300,00
Estoque Produtos Acabados 400,00

Fornecedores 2.300,00
Obrigacbes Fiscais 750,00

Obrigagbes Trahalhistas e Sociais 350,00

Participacbes Permanentes em Qutras Sociedades 8.000,00
Perdas Estimadas com Crédito de Ligquidag&o Duvidosa 500,00

Prejuizos Acumulados 3.000,00
Prémios de Seguro a Apropriar 1.200,00
Titulos a Receber 2.300,00

Obs. As contas estdo dispostas em ordem alfabética.

Assinale a alternativa correta com base nos saldos apresentados.

Ativo ndo Circulante: R$ 22.500,00.
Ativo circulante: R$ 34.400,00.
Passivo circulante: R$ 5.900,00.
Ativo circulante: R$ 3.400,00.
Patriménio Liquido: R$ 43.000,00.

(QuEsTA0)EDD

No final do més de janeiro/2014 a Cia Porche S/A procede a apropriagio de 1/12 do Prémio de Seguro a apropriar.
Assinale a alternativa que apresenta o langamento que corresponde a essa apropriagao.

D- Despesas com Prémio de Seguros.
C- Caixa ou banco.

D- Prémio de Seguro a apropriar.

C- Despesas com Prémio de Seguros.
D- Despesas com Prémio de Seguros.
C- Prémio de Seguro a apropriar.

D- Despesas com Prémio de Seguros.
C- Prémio de Seguros a pagar.

D- Prémio de Seguro a apropriar.

C- Prémio de Seguros a pagar.

INSTITUTO
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(A)

(B)

(©)

D)

(E)

(A)

(B)

(©)

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
apresenta corretamente apenas Demonstragoes
Contabeis exigidas pela Lei 6.404/1976.

l. Balango Patrimonial.

1. Demonstracao do Resultado do Exercicio.

11, Demonstracao do Resultado do Periodo.

IV. Demonstracdo do Resultado Abrangente
(se companhia a aberta).

V. Demonstracao das Mutagoes do Patrimoénio
Liquido.
VI. Demonstragdao do Valor Adicionado (se

companhia a aberta).

Apenas |, lll e VI.
Apenas |, Il e IV.
Apenas |, IV e V.
Apenas |, lll e IV.
Apenas |, Il e VI.

A Legislagao Societaria prevé que, EXCETO

as demonstrag¢des de cada exercicio serao publicadas
com a indicacao dos valores correspondentes das
demonstragdes do exercicio anterior.

nas demonstragdes, as contas semelhantes poderao
ser agrupadas; os pequenos saldos poderéo ser
agregados, desde que indicada a sua natureza e néo
ultrapassem 0,1 (um décimo) do valor do respectivo
grupo de contas; mas é vedada a utilizacdo de
designacgdes genéricas, como “diversas contas” ou
“contas correntes”.

as demonstragdes financeiras registrardo a
destinac&o dos lucros segundo a proposta dos 6rgéos
da administragdo, no pressuposto de sua aprovagao
pela assembleia geral.

as demonstracdes serdo complementadas por
notas explicativas e outros quadros analiticos
ou demonstragbes contabeis necessarios para
esclarecimento da situagdo patrimonial e dos
resultados do exercicio.

as demonstragbes financeiras das companhias
abertas observarao, ainda, as normas expedidas pelo
IBRACOM e serdo obrigatoriamente submetidas a
auditoria por auditores internos.

Assinale a alternativa correta.

A compra de um edificio destinado a locagéo devera
ser contabilizado com Ativo Imobilizado.

Os bens corpéreos destinados a manutengéo
das entidades compreendem o subgrupo dos
Investimentos do Ativo Nao Circulante.

Investimentos em ag¢des de Controladas devem ser

(D)

(E)

registrados como Ativo Realizavel a Longo Prazo.

O Ativo Intangivel é composto pelos bens que nao
apresentam mais expectativa de gerar beneficios
econdmicos futuros para a entidade.

O empréstimo concedido a uma empresa coligada
deve ser reconhecido contabilmente como Ativo
Realizavel a Longo Prazo.

INSTITUTO
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(QUESTAO)ED

A Cia Riograndense S/A possui conta corrente no Banco Gaucho S/A. A empresa procedeu a emissao do extrato

bancario do més de dezembro e da razdo contabil para fins de conciliagdo bancaria. Para tanto, verificou que o

saldo do extrato bancario (R$ 71.587,47) néo conferia com o da razao contabil (R$ 71.304,33).

EXTRATO BANCARIO DO BANCO GAUCHO S/A
Data Histarico DIC Valor (R$)

01/12/20x3 | SALDO INICIAL C 25.630,02

03/12/20x3 | CHEQUE N.° 005.632 D 2.635,85

05/12/20x3 | CHEQUE N ° 005 634 D 452147

10/12/20x3 | DEPOSITO N.° 001.258 C 12.963,85

13/12/20x3 | CHEQUE N° 005 635 D 3.658,74

15/12/20x3 | CHEQUE N.® 005.639 D 7.58412

16/12/20x3 | DEPOSITO N.° 001.584 C 25.698,36

20/12/20x3 | CHEQUE N ° 001 638 D 4147 80

23/12/20x3 | DEPOSITO N.® 001.708 C 23.691 52

26/12/20x3 | DEPOSITO N° 369.852 C 19.000,00

27/12/20x3 | CHEQUE N° 005.642 D 9.685,20

26M12/20x3 | CHEQUE N ° 005 645 D 258414

31/12/20x3 AVISO 3515 DEBITO DE DESPESAS BANCARIAS N.° D 178.96

3112/20x3 | SALDO FINAL C 71.987.47

RAZAO CONTABIL: BANCO GAUCHO S/A

DATA HISTORICO DEBITO (R$) | CREDITO (R$)
01/12/20x3 SALDO INICIAL 25.630,02
03/12/20x3 CHEQUE N.® 005.632 263585
05/12/20x3 CHEQUE N.° 005.634 4 521,47
10/12/20%3 DEPOSITO N.® 001.258 12.563,85
13/12/20%3 CHEQUE N° 005.638 3.658,74
18M12/20x3 DEPOSITO N.° 001.554 256958 36
200112/20x3 CHEQUE N.® 001.638 4 147,80
23M12/20%3 DEPOSITO N.° 001.7038 2369152
26/12/20%3 CHEQUE N° 005.635 1.620,58
2712/20x3 CHEQUE N° 005.642 9.665,20
28/12/20x3 CHEQUE N.7 005.645 2.564 14
28/12/20x3 DEPOSITO N° 745.630 12.574 36
3112203 SALDO FINAL 71.304,33

Os fatos colhidos para a realizagao da conciliagao bancaria foram:

1. O cheque n° 005.639 foi emitido para pagamento do fornecedor Concérdia Ltda., relativo a nota fiscal
254.630 de 27/11/20x3, e nao foi contabilizado pela empresa.

2, O depésito n°369.852 é relativo a venda de veiculo ano 2007 do sécio da empresa. A tesouraria da empresa
efetuou o depdsito indevidamente na conta da empresa, sendo que a falha somente foi percebida em
Janeiro/20x3.

3. O cheque n°005.635 relativo a pagamento ao fornecedor Silva Ltda. nota fiscal n° 100.452 de 01/12/20x3 foi
entregue para pagamento em 26/12/20x3.

4. O deposito n°745.630 é relativo a recebimento do cliente Silveira Ltda.. Trata-se de cheque pré-datado para
pagamento da NF 524, de 28/12/20x3, porém encontra-se no cofre da empresa para deposito em 28/01/20x4.

Apo6s a conciliagao bancaria, o saldo do Banco Gaucho S/A é de

(A) R$71.587,47.
(B) R$71.304,33.
(C) R$51.145,85.
(D) R$50.966,89.
(E) R$52.587,47.
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Benfeitorias em iméveis de terceiros devem ser
reconhecidas como

(D)

houver previsdo de recursos orgamentarios que
assegurem o pagamento das obrigacdes decorrentes
de obras ou servigos a serem executadas no exercicio

(A)  Ativo circulante — Estoque. financeiro em curso, de acordo com o respectivo
(B) Passivo circulante — Obrigacées diversas. cronograma.

(C)  Ativo nado circulante — Imobilizado. (E) o produto dela esperado estiver contemplado nas
(D)  Ativo ndo circulante — Investimentos permanentes. metas estabelecidas no Plano Plurianual.

(E)  Ativo nao circulante — Intangivel.

@ETECD

(QuesTA0) )

Consideram-se “restos a pagar”

Assinale a alternativa que apresenta uma (A) as despesas proprias dos o6rgdos do Governo e da
obrigagdo com sécios e/ou participantes do lucro. administragdo centralizada, ou que por intermédio
(A) Participacdes de debenturistas a pagar. deles se devam realizar.
(B) Promissorias a pagar. (B) as despesas de Custeio para manutencgao de servigos
(©) Provisao para riscos Civeis. anteriormente criados.
(D) Adiantamento de Clientes. (©) as despesas empenhadas mas n&o pagas até 31 de
(E) Duplicatas descontadas. dezembro, distinguindo-se as processadas das n&o
processadas.
m (D) as despesas que se destinem a instituicdes publicas
De acordo com o CPC 26, a DRE deve iniciar com ou privadas de carater assistencial ou cultural, sem
(A) Lucros acumulados (saldo anterior). finalidade lucrativa.
(B) Lucro Bruto. (E) os créditos suplementares até determinada
(©) Faturamento Bruto. importancia, obedecidas as disposi¢cdes estabelecidas
(D) Receita Bruta de Vendas. pela Lei 6.320.
(E) Receita Liquida de Vendas.

@ETE@D

Assinale a alternativa INCORRETA sobre a
Demonstracao dos Fluxos de Caixa — DFC.

@ETECD

Assinale a alternativa que refere-se ao
reconhecimento da receita publica sob o enfoque
orgamentario.

(A) A companhia fechada com patriménio liquido inferior (A) Consiste na aplicagédo dos Principios Fundamentais de
a R$ 2.000.000,00 na data de fechamento do balango Contabilidade para reconhecimento da variagao ativa
ndo sera obrigada a elaborar e publicar a DFC. ocorrida o patrimdénio, em contrapartida ao registro

(B) “Fluxos de caixa” refere-se apenas a conta caixa. do direito no momento da ocorréncia do fato gerador,

(C) A DFC evidencia fluxos das atividades operacionais, antes da efetivagdo do correspondente ingresso de

(E)

de investimentos e de financiamento.

Equivalentes a caixa podem ser convertidos
instantaneamente em moeda e as alteragbes dos seus
valores é pouco provavel.

Aplicagbes com prazo maximo de 90 dias sé&o
consideradas equivalentes a caixa.

Para a habilitagao nas licitagdes, sera exigido dos
interessados, exclusivamente, documentagéao
relativa a, EXCETO

(B)

(©)

(D)
(E)

disponibilidade.

Sao todos os ingressos disponiveis para cobertura
das despesas orgcamentarias e operagdes que,
mesmo ndo havendo ingresso de recursos, financiam
despesas orgamentarias.

Ocorrido o fato gerador, pode-se proceder ao registro
contabil do direito em contrapartida a variagao ativa,
em contas do sistema patrimonial.

A receita seja reconhecida por critério de competéncia
patrimonial.

Apresenta como maior dificuldade a determinagdo do

(A) habilitagcéo juridica. momento da ocorréncia do fato gerador.
(B) qualificacéo técnica. _
(©) qualificagdo econdmico-financeira. QUESTAO
(D)  habilitagéo psicologica. Preencha a lacuna e assinale a alternativa
(E) regularidade fiscal e trabalhista. correta.
As sdo origens que se compdéem das

(QuesTA0)EZ)

As obras e os servicos somente poderdo ser
licitados quando, EXCETO

rendas provenientes das receitas imobiliarios,
valores mobiliarios, de concessoes e permissoes,
de compensacgoées financeiras.

(A)  incluir bens e servigos sem similaridade ou de marcas, (A)  receitas industriais
caracteristicas e especificagbes exclusivas. (B) receitas de servigos

(B) houver projeto basico aprovado pela autoridade (C)  receitas patrimoniais
competente e disponivel para exame dos interessados (D) transferéncias correntes
em participar do processo licitatorio. (E) receitas agropecuarias

(C) existir orcamento detalhado em planilhas que

expressem a composicao de todos os seus custos
unitarios.

Cargo: Analista Administrativo - Contabilidade
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@ETRCD

GICIGICH

Assinale a alternativa que apresenta um meio
de realizar despesas, que, pela sua urgéncia
e eventualidade, ndo possa aguardar o
processamento normal da execugao orgamentaria.
Restos a pagar.

Suprimentos de Fundos.

Transferéncias.

Créditos adicionais.

Fundos emergenciais.

@ESTAOCD

GICIGICH

Analise as assertivas e assinale a alternativa
que aponta as corretas. O Siafi permite que as
unidades gestoras, na efetivagdo dos registros da
execugao orgcamentaria, financeira e patrimonial,
acessem-no de forma on line ou off line. Assim, no
Siafi, é correto afirmar que o acesso online ocorre
conforme o exposto em

. todos os documentos orgamentarios
e financeiros da unidade gestora sao
emitidos diretamente pelo sistema.

Il a propria unidade gestora pode atualizar os
arquivos do sistema, digitando, por meio
de terminais conectados ao Siafi, os dados
relativos aos atos e fatos de gestéao.

1. as disponibilidades financeiras das
unidades sao individualizadas em conta
corrente bancaria e ndao compéem a conta
unica.

\"A as disponibilidades financeiras das
unidades sao individualizadas em contabeis
do Siafi, compondo o saldo da conta Unica
e de outras contas de arrecadagdo ou
devolugao de recursos.

V. a unidade gestora emite seus documentos
orgcamentarios, financeiros e contabeis,
cujos dados sao introduzidos no Sistema
por meio de outra unidade.

Considerando as assertivas acima, podemos
afirmar que o acesso on line ocorre conforme o
que esta exposto em

Apenas |, Il e lll.

Apenas II, lll e IV.

Apenas lll, IV e V.

Apenas |, Il e IV.

Apenas II, lll e V.

(QuESTAC)ED

(A)

O Siafi permite aos 6rgaos sua utilizagdo nas
modalidades total ou parcial. Sobre o assunto,
assinale a alternativa INCORRETA.

Uso total: processamento de todos os atos e fatos
de determinado érgdo pelo Siafi, incluindo eventuais
receitas proprias.

(B)

(©)

(D)
(E)

Uso total: ndo substitui a contabilidade do 6rgao,
sendo necessario, portanto, o envio de balancetes
para a incorporagéo dos saldos.

Uso parcial: a execugdo financeira dos recursos
previstos no Orgcamento Geral da Unido é efetuada
pelo Siafi.

Uso parcial: ndo permite tratamento dos recursos
proprios da entidade.

Uso total: submissao aos procedimentos orgamentarios
e financeiros do 6rgdo ao tratamento padrdo do
Siafi, incluindo o uso do plano de contas do Governo
Federal.
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